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  دو نظريۀ كوپرنيك و كپلر در كدام مورد تفاوت اساسي دارند؟  -81

  ) جهت گردش سيارات و زمين 2    ) مدت زمان گردش انتقالي زمين1  
  شيري ) محل قرارگيري زمين در كهكشان راه4  ) شكل مسير گردش انتقالي زمين3  
  كند؟  را ايجاد مي 208كدام عنصر راديواكتيو، با گذشت زمان عنصر سرب  -82

  232) توريوم 4  40) آرگون 3  235) اورانيوم 2  14) كربن 1  
  گيرد؟  شناسي قرار مي غلظت كلارك در قلمرو كدام شاخه از علم زمين -83

  ) ژئوشيمي4  ) ژئوفيزيك3  شناسي ) آب زمين2  ) پترولوژي1  
SiO)44تركيب كدام مورد  در -84 )  وجود دارد؟  

  ) الماس4  ) فيروزه3  ) ياقوت2  ) زمرد1  
  در شكل مقابل، كدام ويژگي درست بيان شده است؟  -85

  1 (cكند.  ؛ از توپوگرافي سطح زمين تبعيت مي  

  2 (b .؛ همواره مقدار و وسعت ثابتي دارد  

  3 (aكنند.  حركت مي ها توسط جاذبۀ ثقلي ؛ آب  

  4 (d .؛ منطقۀ باتلاقي است  

  شود.  هاي فصلي ............... است و براي محاسبۀ آن از ............... استفاده مي سرعت حركت آب در آبخوان آزاد نسبت به رودخانه -86
  هاركينز  فرمول -) كمتر4  قانون دارسي -) كمتر3  وود قانون رينگ -) بيشتر2  اصل گلدشميت -) مشابه1  
  تواند كيفيت آب زيرزميني را در معرض تهديد قرار دهد؟  يك مي تواند كميت و كدام كدام مورد مي -87

  املاح شيميايي -) فاضلاب ورودي2  ميزان رواناب -) تعداد چاه سطحي1  
  پمپاژ آب  -) پهنۀ حفاظتي4  كودهاي كشاورزي -رويه ) برداشت بي3  
  تر است؟  هاي كوهستاني مناسب ز درهاحداث پل در كدام تصوير ا  -88

  1 (A- .شيب دو طرف بيشتر است  
  2 (A-  .عرض رودخانه كمتر است  
  3 (B- ها كمتر است.  ريزش سنگ  
  4 (B-  .عرض رودخانه بيشتر است  
  يابي سدها، نامطلوب باشد؟  ، در مكان3شود تا سنگ آهك با درجۀ سختي  چه عاملي باعث مي -89

  ) هوموس ناچيز4  هاي فراوان  ) درزه3  ) نفوذپذيري كم2  ) ضخامت زياد1  
  توان گفت كه يك عنصر ................ است.  در مورد عنصر كادميم مي -90

  سمي -) فرعي4  اساسي -) اصلي3  سمي -) جزئي2  اساسي -) جزئي1  
  . شود هاي كليوي مي احداث چاه آب در آبخوان از جنس ............... باعث بيماري -91

  ) سولفيد آهن4  ) سولفات پتاسيم3  ) كربنات كلسيم2  ) كلريد سديم1  
  شناسي پزشكي در كدام مورد ضروري است؟  وجود متخصص زمين -92

  ) منابع نفت و گاز4  ) منابع آب و كشاورزي3  ) دفع پسماندها2  سازي ) جاده1  
  دهد؟ شكل مقابل، كدام نوع گسل را نمايش مي -93

  ) معكوس1  
  داد لغز) امت2  
  ) مورب3  
  ) عادي4  

  دهد كه ...............  شود. اين نكته نشان مي كيلومتر وارد زمين مي 3000زلزله حداكثر تا  Sموج  -94
  شود. ها الاستيك مي كيلومتري، حالت سنگ 3000) پس از 2  ها مايع شده است. كيلومتري، حالت سنگ 3000) پس از 1  
  ها خميري است. ) تا اين عمق رفتار سنگ4  زالت است.) تا اين عمق جنس مواد از با3  
  باشند؟ شناسي مي دختر، متعلق به كدام دورهٔ زماني زمين -هاي امتدادي در نوار اروميه آتشفشان -95

  ) پرمين4  ) كواترنري3  ) كربنيفر2  ) مزوزوييك1  

 : کل کتاب شناسی زمین
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 كدام رابطه تابع است؟  -96

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

 كار رفته است؟ چوب كبريت به 200اند، در چندمين شكل  وسيلۀ چوب كبريت ساخته شده هاي زير كه به با توجه به شكل -97

  1 (67  

  2 (66   

  3 (96  

  4 (97  

تا نوك برج از  Aمتر كمتر است. اگر فاصلۀ  14صبح بر روي زمين، از ارتفاع برج  10سايۀ يك برج در ساعت  -98
  متر بيشتر باشد، طول سايه كدام است؟ 6دو برابر طول سايه 

  1 (12  
  2 (14  
  3 (16  
  4 (10  

fاگر نمودار تابع  -99 (x) 2تابع صورت مقابل باشد، نمودار  به 1f (x )  كدام است؟  

  
  
  

  

  

  1 (

  

2 (

  

  3(

   

4(
 

  

  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

y

x

y

x

y

x

y

x

A B

1
2
3

1
2
3

1
2
3

1
2
3

A B

1
2
3

1
2
3

A B A B

1
2
3

1
2
3
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 : کل کتاب ۲ ریاضی      : کل کتاب ۱ ریاضی
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 دان خواهيم داشت؟ نفر شيمي 3نفره انتخاب كنيم. در چند حالت حداقل  4اي   قرار است كميتهدان  شيمي 5دان و  فيزيك 6دان،  رياضي 8از ميان  -100

  1 (140  2 (144  3 (210  4 (145  
1فاصلۀ نقطۀ  -101 2A ( , 3از خط  ( 4 7 0x y    كدام است؟  

  1 (8
5  2 (2

5  3 (11
5  4 (4

5  

2معادلۀ  -102 2 3 1x x     چند ريشۀ حقيقي دارد؟  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

6AB(شكل مقابل) داريم  ABCDدر ذوزنقۀ  -103   9وDC ر . اگAB EF حاصل ،OE

OF
  كدام است؟  

  1 (1   

  2 (3
2  

  3 (2
3  

  4 (1
2  

5، داريم: ABCالزاويۀ  در مثلث قائم -104
3

BC

AC
اگر ارتفاع . AH  را رسم كنيم، حاصلBH

CH
  كدام است؟  

  1 (25
16  

  2 (16
9  

  3 (3
4  

  4 (4
5  

22هاي معادلۀ درجه دوم  ضرب ريشه اگر حاصل -105 5 3 0x ax a    23باشد، تابع  3برابر 3f (x) log (x )  يك از توابع زير برابر است؟ با كدام   
  1 (32 1g(x) log (x a )      2 (32 2 1g(x) log (x a )    
  3 (32 1g(x) log x a      4 (23 1g(x) log (x a )    
fاگر  -106 (x) x     2و 1g (x) f (x)  مساحت محدود به نمودار تابع ،g (x)  و محورx ٔ0ها در بازه 3[ , چقدر است؟ ( (   (.نماد جزء صحيح است  

  1 (8  2 (10  3 (9  4 (13  
fدر تابع خطي  -107 (x) 12دانيم  مي 1 7f (x) f ( ) x   1. مقدار 4f ( )  كدام است؟  
  1 (1-  2 (5  3 (7  4 (9  

312شدهٔ عبارت  ساده -108 7 2 2A tan( x)Cot ( x) Cos( x)Sin( x)


          كدام است؟  

  1 (21 Cos x  2 (2Sin x  3 (1 Sin xCos x  4 (1 Sin xCos x  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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
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fنمودار تابع  -109 (x) Sin x Sin x   ٔ0در بازه 2,     به كدام شكل است؟  

  1(

   

2(

   

3(

   

4(

   
3معادلۀ  -110 2 2xlog (x x)   چند ريشۀ حقيقي دارد؟  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
1نمودار تابع  -111 5xg(x)    به كدام شكل است؟  

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

fبا توجه به نمودار تابع  -112 (x) 2، حاصل 1 2
x x
lim f (x) lim f ( x)

  
 

 
  كدام است؟ 

  ) صفر 1  

  2 (2  

  3 (5  

  4 (4  

اگر تابع  -113

2
3

1 1
1
24 13

x
x

xf (x)

ax x

 


  
  

1xدر    يك از توابع زير در  پيوسته باشد، كدامR  پيوسته است؟  

  1 (f (x) x a   2 (3 1x
g (x)

x a





  3(1

h(x)
a Sinx




  4 (2 1k (x) x ax    

1مستقل از يكديگر هستند. اگر  Bو  Aدو پيشامد  -114
3P(A | B)   1و

4P(B | A)  حاصل ،P(A B)  كدام است؟  

  1 (3
4  2 (1

2  3 (1
3  4 (2

3  

2هاي  اگر واريانس داده -115 1a  ،3 1b  ،4 3c   1هاي  برابر صفر باشد، ضريب تغييرات داده 7وa  ،2b  35وc  كدام است؟  

  1 (2
3  2 (6

4  3 (2
12  4 (6

12  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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  گيرد؟ هاي زير بدون كمك پروتئين صورت مي يك از انتقال كدام -116
  اي ياخته د گلوكز به مايع بين) ورو 2  ) ورود گلوكز به ياختۀ پوششي پرز روده1  
  به ياختۀ پرز روده E) ورود ويتامين 4  ) خروج سديم از ياختۀ پوششي پرز روده3  
  دربارهٔ شكل زير كدام درست است؟ -117

  1 (D  همانندB اي صاف تشكيل شده است. از ياختۀ ماهيچه   

  2 (C اي معده است كه حلقوي شكل است. ترين لايۀ ماهيچه داخلي   

  شود. مي Eكيموس معده وارد بخش  Dبا افزايش انقباض  )3  

  دهند. مراحل پاياني گوارش را انجام مي Cو  A ،B) حركات 4  

  كدام گزينه دربارهٔ منحني الكتروكارديوگرام زير درست است؟ -118

  شود. خون تيره از بطن راست خارج مي A) در 1  

  شود. خون روشن وارد بطن چپ مي D) در 2  

  شوند. هاي سيني بسته مي دريچه C) در 3  

  شود. دريچۀ دولختي بسته مي B) در 4  

  در ملخ ............... -119
  ) سامانۀ گردش خون، باز است و نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد.1  
  كنند. دان و معده، غذا را گوارش و جذب مي ) چينه2  
  د.شو  اي مي هايي وارد قلب لوله ) همولنف از راه رگ3  
  شود. ) اوره از طريق روده به همراه مواد دفعي دستگاه گوارش دفع مي4  
  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، جملۀ زير را به -120

  ...............»هاي بنيادي مغز استخوان  ياخته«  
  الف) توانايي تقسيم و توليد چندين نوع ياخته را دارند.  
  سازند. يشتري ميهاي طولاني گلبول قرمز ب ب) در ورزش  
  شود. قطعه قطعه مي ها ياختۀ آن  ج) براي توليد گرده ابتدا به مگاكاريوسيت تقسيم شده و سپس ميان  
  دهند. كنند و سپس هستۀ خود را از دست مي د) در توليد گلبول قرمز، ابتدا از دو طرف حالت فرورفته پيدا مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام  با توجه به شكل زير، -121

   شود. اي حاوي رنگيزه يافت مي زميني، ديسه برخلاف بخش خوراكي سيب A) در 1  

  2 (A  همانندB شود. جزء سامانۀ بافت پوششي گياه محسوب مي  

  پوستك كشيده شده است. Bهمانند  A ۀ) روي سطح بيروني ياخت3  

  شود. دچار تورژسانس مي Bدر اثر ورود فعال يون كلر و آب از ياختۀ  A) ياختۀ 4  

  كند. ، يون پتاسيم را به ............... وارد مي پتاسيم در فاصلۀ بين دو ............... -در پايان پتانسيل عمل، پمپ سديم -122
  اي ياخته مايع بين -) غلاف ميلين4  ياخته ميان -) غلاف ميلين3  ياخته ميان -) گره رانويه2  اي ياخته مايع بين -) گره رانويه1  
  دهند؟ هاي اسكلت بدن انسان با هم مفصل تشكيل مي كدام استخوان -123
  ) بند انگشت با مچ4  لگن ) ران و نيم3  ) جناغ سينه و كتف2  ني و ران ) نازك1  
  دهد. خ ميهاي دوك در مرحلۀ ............... تقسيم ميتوز ر تشكيل دوك ميتوزي در مرحلۀ ............... و كوتاه شدن رشته -124
  پرومتافاز -چهر ) پيش4  چهر واپسين -چهر ) پس3  چهر پسين -چهر ) پيش2  پرومتافاز -چهر ) پس1  

  

 : کل کتاب ۲ شناسی زیست      : کل کتاب ۱ شناسی زیست
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  ياخته در ياختۀ گياهي .............. در تقسيم ميان -125
  ها است. كيسه هاي جديد، حاصل از محتويات ريز ) غشاي ياخته1  
  شود. ايجاد مي) پيش از تشكيل و كامل شدن ديواره، لان 2  
  آيد. وجود مي هاي دوك بين دو هسته به ) همانند ياختۀ جانوري، رشته3  
  شود. هاي دستگاه گلژي تشكيل مي اي، از به هم پيوستن ريزكيسه   ) صفحۀ ياخته4  
  اي از چشم انسان كه ............... هر لايه -126
  ) با مشيميه در تماس است، فاقد رگ خوني است.1  
  كند، فاقد رنگدانه است. ۀ چشم را تغذيه مي) شبكي2  
  سازد، با مشيميه در تماس است. ) در جلوي چشم پردهٔ شفاف مي3  
  ) رنگدانه دارد، داراي گيرندهٔ نوري است.4  
  چند مورد زير در هيدر وجود دارد؟ -127
  ب) ياختۀ عصبي    اي الف) ياختۀ ماهيچه  
  ي با قدرت اگزوسيتوزا د) ياخته    اي با قدرت فاگوسيتوز ج) ياخته  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در گوش انسان ............... -128
  ها است. اي از آكسون ) شاخۀ حلزوني عصب گوش برخلاف شاخۀ دهليزي، مجموعه1  
  دار وجود دارد. هاي مژك دايره برخلاف بخش حلزوني، گيرنده ) در مجاري نيم2  
  شود. ره همانند بخش حلزوني، باعث ايجاد پيام ميداي ) حركت مادهٔ ژلاتيني در مجاري نيم3  
  آيد. حركت درمي دايره همانند بخش حلزوني، با اصوات به ) مايع درون مجاري نيم4  
  اي تند و كند مشترك است؟ هاي ماهيچه چند مورد زير، بين ياخته -129
  ب) تعداد ميتوكندري    الف) انقباض سريع  
  پيام عصبي از نوروند) دريافت     اي بودن هسته ج) چند  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  ها ............... در تمام انواع ديابت -130
  كند. ) كليه آب بيشتري را دفع مي2    ) ميزان قند خون بالا است.1  
  يابد. ) ميزان ترشح انسولين كاهش مي4  شود. ها تجزيه مي ) چربي يا پروتئين3  
  ... نخستين خط دفاعي بدن ...............دومين خط دفاعي بدن ............ -131
  كند. به طور اختصاصي از بدن دفاع مي -) برخلاف2  گيرد. هاي خوني صورت مي با حضور ياخته -) برخلاف1  
  قادر است ياختۀ بيگانه را شناسايي كند. -) همانند4  با عمل تراگذري همراه است. -) همانند3  
  تواند جذب كلسيم از ............... را افزايش دهد. ، مي ويتاميني كه در روده ............... هورمون پاراتيروئيدي با اثر بر -132
  كليه -شود هاي لنفي مي ) جذب رگ2  روده -شود هاي لنفي مي ) جذب رگ1  
  كليه -شود ) با انتقال فعال جذب پرز روده مي4  روده -شود ) با انتقال فعال جذب پرز روده مي3  
  شود. دستگاه عصبي لازم است و اين هورمون پس از توليد وارد مويرگ .............. مي ران جنيني و كودكي هورمون ............... براي نموّدر دو  -133
  1 (4T- 3) 2  ناپيوستهT- 4) 3  دار منفذT- 3 )4  دار منفذT- ناپيوسته  
  در دستگاه توليدمثل يك مرد سالم، همۀ ............... -134
  دهد. سازي پس از بلوغ رخ مي ) مراحل اسپرم2    ها فاقد تاژك هستند. ) اسپرماتيد1  
  شكم قرار دارد. بر در محوطۀ هاي لولۀ اسپرم ) قسمت4  سازند. هاي موجود در كيسۀ بيضه، اسپرم مي ) لوله3  
  هر جانوري كه ............... -135
  ) لقاح داخلي دارد، طناب عصبي پشتي دارد.2    دار است. ) رحم دارد، مهره1  
  دارد، پستاندار است. ) جفت 4  مهره است. ) لقاح خارجي دارد، بي3  
4داري با عدد كروموزومي  كدام عبارت دربارهٔ گياه گل -136 24n درست است؟  
  همتا يافت. هاي توان كروموزوم ) در دانۀ گردهٔ رسيده نمي2  كروموزوم يافت. 24اي با  توان ياخته ) در كيسۀ روياني مي1  
  وجود آوردن گرده است. ) حلقۀ چهارم گل اين گياه، مسئول به4  آورد. وجود مي هاي كيسۀ گرده با ميتوز، گردهٔ نارس به ) ياخته3  
  نر در ............... گامت نر در ............... گامت -137
  شود. قورباغه، از محيط بدن خارج مي -) ماهي برخلاف2  شود. كوسه ماهي، وارد بدن فرد ماده مي -) اسبك ماهي برخلاف1  
  آيد. وجود مي ز بهآلبالو، از تقسيم مستقيم ميتو  -) زنبور همانند4  باشد. خزه، داراي وسيلۀ حركتي مي -) گل قاصد همانند3  
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  هاي گياهي كدام درست است؟ دربارهٔ هورمون -138
  سازد. اسيد فراواني مي ) رويان غلات در هنگام رويش، جيبرليك1  
  شود. اسيد همانند جيبرلين مانع رويش دانه و رشد جوانه مي ) آبسيزيك2  
  شود. ديواره توليد ميكنندهٔ  ) در پاسخ به افزايش نسبت اكسين به اتيلن در برگ آنزيم تجزيه3  
  شود. ) در محيط كشت نسبت بالاي اكسين به سيتوكينين باعث توليد ساقه مي4  
  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ گياهان  -139
  دهد. هاي طولاني گل مي ) گياه داوودي برخلاف گياه شبدر در شب1  
  شود. اي در گياه و جانور مي نفس ياختهشود باعث توقف ت داري كه در گياه توليد مي ) تركيب سيانيد2  
  اي گياهان نقش دارد. اسيد در مرگ ياخته ) ساليسيليك3  
  يابند. ) در محيط كشت از يك كال چند گياه كه از نظر ژني يكسان هستند، تمايز مي4  
  دربارهٔ دستگاه توليدمثل زن كدام گزينه درست است؟ -140

  شود. گويچۀ قطبي توليد مي 3گويچه و حداكثر  1اقل ) از تقسيم ميوز يك اووسيت اوليه، حد1  
  كنند. هاي فوليكولي چسبيده به اووسيت، پروژسترون ترشح مي گذاري، ياخته ) پس از تخمك2  
  كند. رسد يك فوليكول شروع به رشد مي در خون به حداكثر خود مي FSHكه  ) زماني3  
  دارند. Xيه همگي يك كروموزوم جنسي هاي ثانو  هاي ثانويه همانند اووسيت ) اسپرماتوسيت4  
  گيرد. در مراحل التهاب، مرحلۀ ............... قبل از ............... صورت مي -141

  ها از رگ خروج نوتروفيل -خوارها ) توليد پيك شيميايي توسط درشت1  
  خروج مونوسيت از مويرگ -) چسبيدن پروتئين مكمل به باكتري2  
  خوارها خواري درشت بيگانه -مكمل) فعال شدن پروتئين 3  
  توليد هيستامين توسط ماستوسيت -ها خواري باكتري ) بيگانه4  
  با توجه به شكل مقابل كدام گزينه درست است؟ -142

  شوند. آيند و در آن جا تقويت مي گرد هم مي Cهاي حسي در  ) اغلب پيام1  

   شود. زي ذخيره ميساخته و در بخش پسين زيرمغ Bتوسين در  ) هورمون اكسي2  

  شود. برده مي A) پس از تحريك ياختۀ عصبي بويايي، پيام عصبي توسط دندريت به 3  

  جزء آن است، دوپامين آزاد كنند. Dتوانند با اثر بر بخشي از مغز كه  آور مي ) مواد اعتياد4  

  گيرندهٔ ............... گيرندهٔ ............... -143
  درد، داراي پوششي از بافت پيوندي است. -) فشار همانند2  تواند در پوست قرار گيرد. مي تماسي، -) دمايي همانند1  
  درد، در ديوارهٔ سرخرگ قرار دارد. -) دمايي برخلاف4  شود. تماسي، مكانيكي محسوب مي -) حس وضعيت برخلاف3  
  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه مراحل توقف انقباض ماهيچه را به -144
  ATPگشت كلسيم به شبكۀ آندوپلاسمي با صرف الف) باز   
 ATPب) بازگشت كلسيم به شبكۀ آندوپلاسمي بدون صرف   

  ج) جدا شدن اكتين و ميوزين از هم 
  د) افزايش طول ساركومر  
  ج -د -) ب4  ج -د -) الف3  د -ج -) ب2  د -ج -) الف1  
  است؟ نادرستكدام گزينه » الف«دربارهٔ ياختۀ  -145

  مل تراگذري انجام داده و وارد بافت شود.) قادر است ع1  

  گيرد. ) همانند مونوسيت از ياختۀ بنيادي ميلوئيدي منشأ مي2  

  كند و چابك است. ) مواد دفاعي زيادي حمل نمي3  

  ها فاقد قدرت ترشح هيستامين است. ) همانند بازوفيل4  

  

A

B
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اي  آهنگ خروج آب از لوله -146
3

0 006 m
/

s
صورت نمادگذاري علمـي  متر مكعب بر دقيقه و به حسب سانتي است. آهنگ خروج آب از اين لوله بر 

  برابر با كدام گزينه است؟ 
  1 (53 6 10/   2 (436 10  3 (21 10  4 (310 10  

30و چگالي  6gبه جرم  Aمايع  -147 6 g
/

cm
31و چگالي  310cmبه حجم  Bرا با مايع   g

cm
كنيم. چگالي مخلوط اين دو مايع چند  مخلوط مي 

  )دهد. خلوط شدن تغيير حجمي رخ نميفرض كنيد ضمن م(متر مكعب است؟  گرم بر سانتي
  1 (7/0  2 (75/0  3 (8/0  4 (85/0  

20مطابق شكل، توپ فوتبالي از سطح زمين با تندي  -148 m

s
شود. اگر كمينۀ تندي توپ در طول مسير حركت، نصف تندي  طور مايل شوت مي به 

210چند متر است؟ (مقاومت هوا ناچيز است و  (h)اوليۀ آن باشد، بيشينۀ ارتفاع توپ از سطح زمين  m
g

s
(  

  1 (5  
  2 (10  
  3 (15  
  4 (20  
) برسد. اگر مقاومت هوا و اصطكاك 2كنيم تا در طرف ديگر به نقطۀ ( ) رها مي1كه با نخ از سقف آويزان است را از نقطۀ ( اي مطابق شكل، گلوله -149

  در مورد كار نيروي وزن و كار نيروي كشش نخ در اين مسير درست است؟  ناچيز باشد، كدام گزينه

   ) كار نيروي وزن ابتدا مثبت و سپس منفي است.1  

  ) كار نيروي كشش نخ همواره مثبت است.2  

  جايي دلخواه از مسير صفر است. ) كار نيروي وزن در هر جابه3  

  ) كار نيروي كشش نخ ابتدا منفي و سپس مثبت است.4  

كند  درون آب فرو برده شده است. اختلاف نيرويي كه آب بر سطح زيرين مكعب وارد مي 8cmتا ارتفاع  10cmمطابق شكل، مكعبي به ضلع  -150

510است؟ ( نيوتنكند، چند  با نيرويي كه هوا بر سطح بالايي مكعب وارد مي Pa  ،31فشار هوا g

cm
آب  210و m

g
s

(  

  1 (8  
  2 (80  
  3 (800  
  4 (1000  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 : کل کتاب ۲ فیزیک   : کل کتاب    ۱ فیزیک

´ 30
 پيشنهادي زمان

8cm

h

20 m
v

s


 

(2)(1)
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دو شاخه يكسان  و سطح مقطع 1Pبرابر  Aشكل مقابل، جيوه در حال تعادل است و فشار در نقطۀ  Uدر لولۀ  -151
رسـد و فشـار در  مي 4cmها هوا دميده شود، اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه به  است. اگر در يكي از شاخه

2خواهد شد.  2Pبرابر  Aنقطۀ  1P P متر جيوه است؟ چند سانتي    
   ) صفر1  
  2 (2  
  3 (4  
  4 (8  
100چند گرم بخار آب  -152 C  300را بايد بهg  يخ صفر درجۀ سلسيوس اضافه كنيم تا پس از برقراري تعادل گرمايي، مجموعه فقط شامل آب بـا

100دماي  C  4شود،  (فرض كنيد گرما فقط بين بخار آب و يخ مبادله ميباشد؟ 2 kJ
/

kg K



c ،336Fآب

kJ
L

kg
  2268وV

kJ
L

kg
(  

  1 (10  2 (20  3 (100  4 (200  
127و دماي  200kPaشار ، مقداري گاز آرماني در ف8Lدرون يك استوانۀ فلزي با گنجايش  -153 C  0وجود دارد. اگر در همين دما 5/ mol  گاز

8يابد؟  به درون استوانه اضافه نماييم، فشار گاز چند درصد افزايش مي J
(R )

mol K



  

  1 (20  2 (50  3 (80  4 (100  
 3qاند و برايند نيروهـاي وارد بـر بـار  اي ثابت شده  الزاويه در سه رأس مثلث قائم 3qو  1q ،2qاي  رو، سه بار الكتريكي نقطه روبه در شكل -154

0برابـر بـا  SIبرحسب يكاي  006 0 006F / i / j 
 

كننـد؟  بـر يكـديگر وارد مـي نيـوتنچـه نيرويـي برحسـب  2qو  1qاسـت. دو بـار  
29

29 10 N m
(k )

C


   

  1 (006/0   

  2 (0 006 2/  
  3 (012/0  
  4 (018/0  
) Oها در مبدأ مختصات (نقطۀ  اند و ميدان برايند حاصل از آن ثابت شده yو  xمطابق شكل بر روي محورهاي  2qو  1qاي  دو بار الكتريكي نقطه -155

1رسم شده است. نسبت 
2

q

q
37كدام است؟   0 6(Sin / )   

  1 (3
4   

  2 (3
4  

  3 (4
3  

  4 (4
3  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

A 

x

y

1 6q C  3 1q C 

2 6q C  

E

O


4m3m

37
x(m)

y (m)

1q

2q
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0درون يك ميدان الكتريكي، كار ميدان الكتريكي روي بار  Nتا نقطۀ  Mاز نقطۀ  qجايي بار  در جابه -156 5/ J  است. اگر بارq  0با جـرم 02/ g  را

200با تندي  m

s
چيست؟ (از اثر نيروي وزن  qرسد و نوع بار  به چند متر بر ثانيه مي Nدرون ميدان پرتاب كنيم، تندي آن در نقطۀ  Mاز نقطۀ  

  پوشي شود.)  بار چشم
  ، مثبت100) 4  ، منفي يا مثبت100) 3  ، منفي300) 2  ، منفي يا مثبت300) 1  
دهيم. در اين  درصد افزايش مي 20درصد كاهش و فاصلۀ بين صفحات را  20مساحت صفحات يك خازن تخت كه بين صفحات آن هوا است را  -157

  كدام است؟ فيت خازن تغيير نكند. مقدار ثابت در بين صفحات قرار دهيم تا ظر الكتريك با ثابت  حالت بايد يك دي
  1 (2/1  2 (4/1  3 (5/1  4 (6/1  
كشيم تا سيم، نازك و قطر مقطع آن نصف شود. در اين صورت مقاومت الكتريكي  قدر از دو طرف مي يك قطعۀ سيم مسي را توسط ابزاري آن -158

  شود؟  آن چند برابر مي

  1 (1
16  2 (1

4  3 (16  4 (4  

  رو چند اهم است؟  مقاومت معادل در مدار روبه -159

  1 (5/1  

  2 (5/2  

  3 (3  

  4 (5  

  شود؟  در مدار مقابل، با تغيير مقاومت رئوستا، بيشترين توان خروجي مولد چند وات مي -160

  1 (200  

  2 (250  

  3 (300  

  4 (400  

  دهد؟  ، كدام گزينه رخ ميkدر مدار مقابل، با وصل كليد  -161

   يابد. ) جريان عبوري از مولد كاهش مي1  

  شود. زياد مي 1R) جريان مقاومت 2  

  شود. ) اختلاف پتانسيل دو سر مولد زياد مي3  

  شود. زياد مي (Ir)) افت پتانسيل درون مولد 4  
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را در يك ميدان مغناطيسـي بـه بزرگـي  800gو جرم  80cmرو، سيمي به طول  شكل روبه -162
0 8/ T كمك دو نيروسنج از سقف آويزان شده است. جريان چنـد آمپـر و  دهد كه به نشان مي

210ها عدد صفر را نشان دهند؟  ام جهت از سيم عبور نمايد تا نيروسنجدر كد m
(g )

s
  

  Mبه  Nاز  N  2 (5/12 به Mاز  5/12) 1  
  Mبه  Nاز  N  4 (8به  Mاز  8) 3 
است. كدام گزينه جهت جريـان را  مشخص شده» الف«لولۀ  ها در سيم كنند و نوع قطب يكديگر را دفع مي» ب«و » الف«لولۀ آرماني  دو سيم -163

  دهد؟  درستي نشان مي ها به لوله در سيم
   4و  1) 1  
  4و  2) 2  
  3و  1) 3  
  3و  2) 4  
0در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  250cmحلقه با مساحت  200اي شامل  پيچه -164 6/ T ويۀ سطح پيچه با ميدان، قرار دارد. اگر زا

0در مدت  1/ s  از30  تا150 شود؟  تغيير كند، بزرگي نيروي محركۀ متوسط القايي در پيچه چند ولت مي  
3) 2  ) صفر1   3 1( )  3 (6  4 (6 3  
4صورت  به SIجريان متناوب برحسب يكاهاي  معادلۀ جريان برحسب زمان براي يك مولد -165 100I Sin t   اسـت. دورهٔ تنـاوب جريـانT  و

  حسب ثانيه كدام است؟ ترتيب از راست به چپ بر به 1tو  Tاست.  1tشود،  اي كه شار گذرنده از پيچه صفر مي اولين لحظه
  1 (02/0  ،01/0  2 (02/0  ،005/0  3 (01/0  ،01/0  4 (01/0  ،005/0  

  
  كدام گزينه درست است؟ -166
  است. 8هاي ظرفيتي اتم يك عنصر، برابر با  حداكثر شمار الكترون) 1  
  نمايش داد. nlتوان با نماد  هر زيرلايۀ معين را مي) 2  
  الكترون گنجايش دارد. 8در ترتيب نوشتن آرايش الكتروني، دومين زيرلايه ) 3  
  الكترون است. 36زيرلايه و داراي حداكثر گنجايش  4لايۀ الكتروني چهارم شامل ) 4  
هاي زير در مورد اين دو گاز درست اسـت؟  قرار دارند. چند مورد از عبارت ، در دو محفظهSTPدر شرايط  2Nو  2COمطابق شكل، دو گاز  -167

112و مول فرض كنيد 1/0(هر ذره را معادل  14 16C , N , O g mol   (  
22معادل  2COالف) حجم گاز    4/ L .است  
236ب) هر ظرف حاوي    02 10/  .مولكول است  
  پ) در شرايط يكسان، چگالي اين دو گاز برابر است.  
  ها در هر دو ظرف برابر است. ت) تعداد اتم  
  1 (1  2 (2  
  3 (3  4 (4  
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 : کل کتاب ۲ شیمی      : کل کتاب ۱ شیمی

´ 20
 پيشنهادي زمان
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  با توجه به شكل مقابل، گزينۀ مناسب براي تكميل جملۀ زير كدام است؟ -168
  هاي آب، از نوع ................ است. باشد و نيروي جاذبۀ بين آن و مولكولتواند ...............  مي Bيون   
  1 (Fپيوند هيدروژني ،  
  2 (2Mg پيوند هيدروژني ،  
  3 (Kدوقطبي -، نيروي يون  
  4 (Clدوقطبي -ي يون، نيرو  

114...............  جز به) درست است، 2) و (1هاي ( هاي زير در مورد محلول كليۀ عبارت -169 16 23 39(N , O , Na , K g mol )      

   ) بيشتر است.1غلظت محلول در ظرف () 1  

   ) بيشتر است.2حجم حلال در ظرف () 2  

   ) بيشتر است.1شونده در ظرف ( مقدار مول مادهٔ حل) 3  

  ) بيشتر است.2شونده در ظرف ( جرم مادهٔ حل) 4  

11توان محلولي سيرشده از سديم نيترات با چگالي  با توجه به نمودار مقابل، در چه دمايي مي -170 2/ g mL  مول بر ليتر تهيه كـرد؟  7و غلظت

114 16 23(N , O , Na g mol )      

  درجه 30بيشتر از ) 1  

  رجهد 30تا  20بين ) 2  

  درجه 10كمتر از ) 3  

  درجه 20تا  10بين ) 4  

  شود؟ يك از تغييرات زير مي خوش كدام ترتيب از راست به چپ، دست خصلت فلزي در هر دوره و گروه با كاهش عدد اتمي، به -171
  كاهش -كاهش) 4  افزايش -افزايش) 3  افزايش -كاهش) 2  كاهش -افزايش) 1  
  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  اي عنصرها را نشان مي شي از جدول دورهبا توجه به جدول زير، كه بخ -172
Bصورت  به Cو  A ،Bواكنش پذيري سه عنصر ) 1   A C  .است  
برابـر  Gو  Eركيب يوني حاصل از نسبت كاتيون به آنيون در ت) 2  

1با 
  است. 4

n)، حاصل Fو  Dبراي دو اتم ) 3   l)  براي آخرين الكترون لايۀ
  ظرفيت، يكسان است.

  كنند. براي تشكيل يون پايدار، تعداد الكترون يكساني مبادله مي Hو  Bهاي  اتم) 4  
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  H                  B 
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  گيري درست است؟ هاي زير، كدام نتيجه با توجه به واكنش -173
(2Iناپذير  انجام Fe TiO    

4 2II)TiCl Mg MgCl Ti     
Mgصورت  پذيري عناصر به ترتيب واكنش) 2  دهد. فلز منيزيم با تركيبات آهن واكنش نمي) 1   Fe Ti  .است  
  است. 4)، برابر با IIمجموع ضرايب پس از موازنه معادلۀ () 4  توان محلولي از تيتانيم را در يك ظرف آهني نگهداري كرد. مي) 3  
11محلول  200mL) اكسيد با IVبر اساس معادلۀ موازنه شدهٔ زير، از واكنش مقدار كافي منگنز ( -174 5/ mol L  ،ليتـر 42/1هيدروكلريك اسيد 

13gگاز كلر با چگالي  L 135دست آمده است. بازده درصدي اين واكنش كدام است؟  به 5(Cl / g mol )    
2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      

  1 (5/62  2 (80  3 (5/84  4 (60  
  ت؟خط و نام آلكان زير كدام اس -فرمول نقطه -175

3 2 3

2 3

3

| |

|

CH CH CH CH CH

CH CH

CH

      

متيل هگزان، دي -4، 2) 1  
  

  متيل پنتان،  -4-اتيل -2) 2  

 

  اتيل پنتان،  -4 -متيل -2) 4   متيل هگزان،  دي -5، 3) 3  

 
  ها درست است؟ ر در مورد آلكانهاي زي يك از عبارت كدام -176
  اتم ديگر متصل است. 4پيوند اشتراكي به  4ها، هر اتم كربن با  الف) در آلكان  
  يابد. ها افزايش مي قطبي آنها، نقطۀ جوش و گشتاور دو  آلكان هاي كربن در ب) با افزايش تعداد اتم  
  ند.ها هست پ) گريس و وازلين، دو هيدروكربن سيرشده از دستۀ آلكان  
  ها است. دليل فراّريت زياد و نيروهاي بين مولكولي ضعيف در آن ها به ت) سمي بودن زياد آلكان  
  ب و ت) 4  پ و ت) 3  الف و پ) 2  الف و ب) 1  
  مقدار گرماي مبادله شده در پايان يك واكنش شيميايي، به چند مورد از عوامل زير بستگي دارد؟ -177
  الف) دما و فشار  
  كننده كي مواد شركتب) حالت فيزي  
  كننده در واكنش پ) خلوص مواد شركت  
  ها دهنده ها و واكنش ت) مقدار فرآورده  
  ث) مدت زمان لازم براي انجام كامل واكنش  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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  ست؟هاي زير درست ا با توجه به فرمول ساختاري داده شده، چند مورد از عبارت -178

  ترتيب گروه آميني و هيدروكسيل هستند. ، به2و  1هاي عاملي  الف) گروه  

  شود. بندي مي ب) اين تركيب آلي، جزء دستۀ مواد آروماتيك طبقه  

  ترتيب در زردچوبه و دارچين نيز وجود دارند. ، به4و  3هاي عاملي  پ) گروه  

19ت) فرمول مولكولي آن    23 2 3C H N O .است  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
ها درست هستند؟  با توجه به جدول زير، كدام عبارت -179   11 12(H , C g mol )   
  الف) ارزش سوختي اتان از متان بيشتر است.  
هـاي مختلـف، از  ب) گرماي سـوختن يـك مـول از الكـل  

  ها بيشتر است. ن با آنكرب هاي هم آلكان
كربن، اندازهٔ آنتالپي اسـتاندارد  هاي پ) با افزايش تعداد اتم  

  يابد. ها نيز افزايش مي سوختن هيدروكربن
هـاي مختلـف، از  ت) گرماي سـوختن يـك مـول از الكـل  

  بيشتر است. ها آنكربن با  هاي هم آلكين
  ب و پ) 4  الف و ت )3  پ و ت) 2  الف و پ) 1  
11شود؟  گرم گاز اتن با مقدار كافي گاز فلوئور، چند كيلوژول گرما آزاد مي 56به اطلاعات زير، از واكنش  با توجه -180 12(H , C g mol )     

2 4 2 46 2 4C H (g) F (g) CF (g) HF(g)     
2 4 1

2 2 4 2
2 2 3

2 680
2 2 52
2 537

I)C(s) F (g) CF (g) H kJ

II) C(s) H (g) C H (g) H kJ

III) HF(g) H (g) F (g) H kJ

    

   

   

   

  1 (2486  2 (4972  3 (126  4 (2538  
  ملي يكسان در سرعت واكنش هستند؟دهندهٔ تأثير عا كدام دو شكل زير نشان -181

  
  
  
  
  
  
  

  ب و ت) 4  ب و پ) 3  الف و پ) 2  الف و ت) 1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

  مادهٔ آلي
  آنتالپي سوختن

1(kJ mol )  
  مادهٔ آلي

  آنتالپي سوختن
1(kJ mol ) 

4CH (g)  890-  2 2C H (g)  1300 -  

2 6C H (g)  1560 -  3CH OH(l)  726 -  

2 4C H (g)  1410 -  2 5C H OH(l) 1368 -  

 محل انجام محاسبات
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2هرگاه در واكنش  -182 3A(g) B(g) C(g) ،  ٔسرعت توليد مادهC  10برابر با 75/ mol min  دقيقه از شـروع  5باشد، پس از گذشت
  كند؟ ش، در دما و فشار استاندارد، حجم گازهاي موجود در ظرف چقدر افزايش پيدا ميواكن

  1 (28  2 (56  3 (84  4 (112  
  ها درست هستند؟ كدام عبارت -183
  اتن سبك و سنگين، در شفافيت، استحكام و چگالي با يكديگر تفاوت دارند. الف) پلي  
  توانند در واكنش پليمر شدن شركت كنند. در زنجيرهٔ كربني، مي كربن -ب) تركيبات آلي داراي پيوند دوگانۀ كربن  
  اتن يك پليمر طبيعي است كه در ساخت بسياري از وسايل پلاستيكي همچون كيسۀ پلاستيك كاربرد دارد. پ) پلي  
  سازند. هاي بزرگ را مي هاي كوچك در فشار و دماي اتاق به يكديگر متصل شده و مولكول ت) پليمر شدن واكنشي است كه در آن، مولكول  
  پ و ت) 4  الف و ب) 3  ب و ت) 2  الف و پ )1  
  درستي نشان داده شده است؟ ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه به ترين كربوكسيليك اسيد به ترين آمين و ساده ساده -184

  1 (3 2CH NH  و 
||
O

H C OH  2 (3 2CH NH  3و
||
O

CH C OH    

  3 (2
||
O

H C NH   و 
||
O

H C OH   4 (2
||
O

H C NH   3و
||
O

CH C OH   
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -185
  است. دليل وجود آميدهاي موجود در آن الف) بوي ماهي به  

  ترتيب پروپانوئيك اسيد و متانول است. ، بهب) اسيد و الكل سازندهٔ استر   

  كافت پلي استرها، كربوكسيليك اسيد دو عاملي است. هاي آب پ) يكي از فراورده  

صورت  آميد، به ت) واحد تكرار شوندهٔ يك پلي  
|| ||

| |

O O

N C N C C

H H

        .است  

  1 (1  2 (2  3 (3  4( 4 
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